

LA ACTUALIDAD

La vida es lucha

Gran verdad, en el terreno práctico, ésta, proclamada por el Caudillo en su parlamento a los obreros reunidos en Vigo. Ni el hombre, ni ninguno de los elementos vivos de la Naturaleza, puede sustraerse a este concepto y a la actuación constante que del mismo se deriva.

Lucha el hombre por su existencia diaria, teniendo frente a sí las dificultades cotidianas, que ha de vencer y dominar para lograr el éxito apetecido; y lucha en todos los terrenos; el minero para arrancar sus riquezas al subsuelo, el agricultor para hacer fructificar la semilla confiada al surco, el mecánico para vencer la fuerza pasiva de los elementos inertes, el médico para derrotar las enfermedades y en ocasiones la muerte misma, el intelectual para dar forma plástica a las ideas de su cerebro.

Luchan los animales para asegurar su existencia, los vegetales para crecer y cumplir su misión productora, y hasta en las mismas fuerzas ciegas de la Naturaleza hallamos ejemplos de lucha.

Y si de los individuos pasamos a las colectividades, la historia nos dirá que las naciones lucharon siempre para su expansión y crecimiento, ya que conquistar el puesto al sol fue siempre un ideal cuya consecución sólo se logró gracias a la lucha. Y la propia historia nos dirá que sólo gracias a la lucha se consiguió el éxito y el derecho a hacer figurar su nombre y su ser en el desarrollo de la existencia del mundo.

A la vez que el de que la vida es lucha, se nos ofrece el ejemplo de que entregarse a las delicias de Capua es malbaratar los frutos de la victoria y malograr el esfuerzo vital de un pueblo.

De ahí que se inculque a las generaciones futuras de españoles, más que a las presentes, la necesidad de no aminorar ni un momento la lucha, cuya meta final es el éxito. Que siempre los sonidos de los himnos triunfales resonaron como fruto del esfuerzo personal y colectivo puesto en la lucha por un ideal.

La extinción de los arrendamientos rústicos

Continuación)

Una causa de extinción es el suyo que adquiere la finca el arrendatario, ya que entonces con la posesión con la totalidad de facultades dominicales. Arrendador y arrendatario fundense en una sola personalidad y se extingue el contrato, toda vez que nadie puede contratar válidamente consigo mismo. También puede acontecer que se extinga el derecho del arrendador, lo que ocurre por causas que se resuelve el arrendamiento al año agrícola, o sea en 30 de septiembre, abonándose al arrendatario las mejoras y labores operativas efectuadas. Tal sería el caso del que, poseyendo una finca rústica, la arrendase consignando en el contrato su condición de arrendatario, vinculando explícitamente su extinción a una eventual sentencia favorable. Tal también, el arrendamiento concedido por el usufructuario, que se extingue con el uso de la finca en el año agrícola en el hecho se produzca. En este caso, no obstante, el nuevo propietario sólo podría desahuciar el arrendamiento por el propósito de cultivo directo.

La resolución lo fuere en virtud de causas no previstas en el contrato, por sentencia firme, también se extinguiría al final del año agrícola, pero el arrendatario que obró de mala fe abonaría daños y perjuicios al arrendador. Sería este caso el ejemplo anterior si el que ocupaba hubiese ocultado eran litigiosos, perdiendo luego el año. El caso de resolución del contrato se aplica por igual a todos los arrendamientos.

El incumplimiento de las obligaciones de cualquiera de las partes, o la infracción de las condiciones estipuladas en el contrato, da derecho a la otra parte a solicitar judicialmente la rescisión del arrendamiento, con abono de daños y perjuicios. Los Tribunales gradúan la gravedad del hecho, acordando la rescisión o dando al inculpatado un plazo para subsanar el infringing. Se considera infracción grave causar daños en la finca, o el desahucio del arrendatario, o la extinción del contrato, o la pérdida total de la finca por causa de fuerza mayor, inundación, terremoto, guerra, etc.; la destrucción parcial o total de la finca, o la pérdida de la finca por seguir en la nueva forma con consiguiente disminución de valores.

Examinemos ahora los supuestos que cabe ejercitar la acción de desahucio. Ya hemos citado el primero, que es el transcurso del plazo contractual y sus prórrogas, cuando el propósito de cultivarla fuere el propósito de edificar. También cuando dicho que este propósito haya la reconducción forzosa a objeto de cultivos. Igual puede interponerse cuando se extingue el derecho del arrendador; por falta de pago de la renta, o cuando entonces pueda paralizar la acción consignando judicialmente el adeudo y las costas causadas, o por ceder el arrendatario el arrendamiento o aparecer la finca alquilada aprovechamiento prohibido, por daño causado en propiedad o en las cosechas, debido a dolo o culpa del arrendatario; por no destinarla al uso pactado, o a menos que sea virtud de orden del Estado.

Del mismo modo puede fundarse el desahucio en el abandono total de la finca, o a notorias deficiencias en éste. Sin embargo, caso tratarse de una "pequeña explotación", deberá obtenerse primero un fallo del Ministerio de Agricultura declarando "grave" el abandono, o bien que el arrendatario hubiese sido sancionado, también por el Ministerio, como reincidente en abandono. El expediente gubernativo se instruirá a petición del propietario.

Cuando un tercero adquiere la finca para cultivarla directamente puede desahuciar al arrendatario luego que haya transcurrido el plazo inicial o la prórroga en curso. La Ley de 1935 fija un máximo de diez años que puede poseer el nuevo adquirente para otorgarle el desahucio, cuyo precepto no está derogado.

Cuando el arrendatario se proponga edificar, establecer instalaciones industriales o nuevos cultivos que se consideren más beneficiosos para la Economía Nacional que los existentes, podrá dar por finalizado el contrato antes de vencer el plazo inicial o la prórroga en curso, utilizando el desahucio si fuere preciso. Se exige la previa declaración por el Ministerio de Agricultura de "aprovechamiento más beneficioso", el preaviso al arrendatario con seis meses de antelación y el abono de una indemnización equivalente a la renta de dos años, o al duplo de la diferencia entre la renta primitiva y la que sea señalada a la parte de finca que quede sujeta al arrendamiento, si no se precisa toda para el nuevo aprovechamiento. Las obras deben dar comienzo en el plazo de un año y no ser interrumpidas maliciosamente, so pena de reinstalar al antiguo arrendatario abonándole daños y perjuicios. Entendemos que si se trata de edificación o nueva industria, bastará el permiso de obras o la licencia industrial.

El tercero adquirente de una finca al objeto de parcelarla de acuerdo con las disposiciones que dictará el Gobierno, puede desahuciar. Y el propietario, puede también hacerlo? No lo autoriza expresamente la Ley, y en tanto no salgan las disposiciones específicas anunciadas, creemos sería acaso admisible en las zonas de ensanche de poblaciones o afectas a una plusvalía del doscientos por cien.

Por último, es causa de desahucio la simulación por el arrendatario del cultivo "directo y personal de una pequeña explotación, cuando se haya invocado con éxito para oponerse al cultivo directo por el propietario, aparte la multa de una a cuatro rentas. Puesta de manifiesto la simulación y obtenido el desahucio, el dueño es libre de arrendar nuevamente la finca o cultivarla en forma directa.

Después de dictada la Ley reciente no existen más causas de desahucio que las enumeradas. Se han suprimido la de incumplimiento de la legislación social y el negarse el arrendatario a transformar el contrato en arperaría.

J. E. ROIG SANTACANA

Chapochnikov ha caído en desgracia

Ginebra. — Las recientes derrotas sufridas por el Mando soviético en los combates del Don y de acceso al Cáucaso han hecho palidecer poco a poco la estrella del general Chapochnikov, jefe del Estado Mayor General del Ejército y exdirector de la Escuela de Guerra de Moscú, declara el diario "Das Bund".

Es evidente —continúa el periódico— que Chapochnikov, aunque siga ejerciendo sus funciones para cubrir las formas, no disfruta ya de la plena confianza de Stalin.

Apoteósica jornada del Caudillo en la Coruña

Viva, fehaciente e íntima la compenetración entre el Ejército y el Partido

"Este acto—dijo el Jefe del Estado—colma el espíritu de nuestras consignas: unidad entre todos los hombres de España, que descansa en estos dos pilares, el Ejército y el pueblo"—"Un pueblo—afirmó el Caudillo—que no cuenta los días ni las noches ni las horas de fatiga, que no sabe de prisioneros ni entiende de rendiciones, es un pueblo que puede dar a cada uno de sus hijos el valor por lo menos de dos extraños. Y esto, que ha revalorizado la posición de España en el mundo, que la ha sacado de sus fronteras para enfrentarla con los problemas que en el universo pesan, representa, en el campo internacional, tres millones de hombres que valen como seis."

Más de 140.000 personas tributaron al Generalísimo atonadores vítores y aplausos.—El Capitán General impuso al Caudillo la insignia de la Legión

Discurso del Caudillo

Camaradas del Ejército y de la Falange y españoles que me escucháis:

Este acto colma el espíritu de nuestras consignas: unidad entre todos los hombres de España, que descansa en estos dos pilares: el Ejército, como templo de las virtudes raciales españolas y las esencias más puras de la Patria, y el pueblo, que es el que le nutre y da vida. Esta es la demostración y réplica más fuerte contra nuestros enemigos, como vuestro Capitán General nos expresaba.

Nuestra Cruzada ha sido el Alzamiento que por segunda vez en nuestra historia movió a nuestro pueblo a sacudir su decadencia y alzarse contra lo podrido y caduco. Y este Movimiento en el que todos habéis sido actores, unos porque correspondió el honor del mando y los otros porque tuvisteis el deber de obediencia, reunió bajo nuestras banderas y batallones a muchos que ajenos a las inquietudes del Ejército sintieron en su alma prender el santo fuego del amor patrio, arrastrados por el romanticismo de nuestras canciones y la inspiración de nuestros cantos, que hizo posible la victoria y, con ella, la España una, grande y libre de nuestros señores.

Este acto es una afirmación que nada tiene de extraño porque nada más aproximado a lo castrense que nuestra Falange y nada más falangista que las virtudes de un ejército, la disciplina del servicio y el espíritu del deber. ¿Qué es esto más que lo que un día y otro escuchasteis en los cuarteles y lo que también proclama nuestra doctrina?

Pero hay la inquietud social de nuestro Movimiento, inquietud social que es de justicia para todos los hombres y para todas las clases de España, y esa justicia social, esa ansia de dar a cada uno lo que le corresponde, de buscar el equilibrio entre las fuerzas hasta ayer en lucha, es lo que oíais en vuestros cuarteles, lo que hablábamos en los cuarteles de banderas, en nuestra camaradería de soldados un día tras otro.

Pues si esto es lo que estamos haciendo realidad en España, ¿habrá diferencias que puedan desunirnos? ¿Cómo puede nadie ni ninguna insidia corroer pilares en que descansa el edificio de la Patria? Yo os aseguro que esto no puede ser.

Pudo haberse perdido el otro alzamiento nacional de la Guerra de nuestra Independencia; pudo malograrse aquel esfuerzo heroico de nuestros antepasados cuando, exhaustos por tantos años de lucha, cayó de nuevo España en manos de truhanes políticos y afrancesados, y los locales por el Párroco de San Jorge.

A continuación pasó el Generalísimo al dosel emplazado en la parte posterior de la Casa de la Falange, que mira al puerto. Allí, en entrevista emocionante, le fue presentado el teniente de aviación mutilado y caballero Cruz de Hierro, de nacionalidad alemana, llamado Smichditz El Caudillo departió amablemente con él unos momentos.

A la 11'00, acompañado del Ministro Secretario del Partido y demás jerarquías y autoridades, presenció el Caudillo el desfile de las fuerzas que habían asistido al acto. Los productores e inmenso público acogieron con ovaciones delirantes la presencia del Jefe del Estado, y con voz unánime cantaron millares de personas allí congregadas el "Cara al Sol". Al terminar el canto del himno de la Falange el Caudillo dió los gritos reglamentarios, que fueron coreados hasta lo indecible por la multitud.

Terminado el discurso, el Jefe Provincial del Movimiento hizo entrega a los Generales, Jefes y Oficiales que allí se encontraban en representación del Ejército, de los guiones de Falange. El Capitán General le abrazó, ante el Caudillo. Luego se efectuó la bendición de

esto sucedió porque faltos de preparación y de unidad, faltos de jefe y faltos de doctrina, aquello fue un alzamiento positivo por hacerse en favor de la Patria, pero negativo porque le faltaba la esencia de una doctrina. Se sabía cómo iba, pero no dónde, y por eso vino ese siglo maldito que es el siglo XIX, de tristes destinos.

Nuestra conducta ha de ser la rectificación completa de lo ocurrido en aquel siglo; hemos de barrer lo que enturbió nuestra Historia con sus parcialidades, divisiones y rencillas. No podemos caer en aquel abismo por mucho oro extranjero que puede por España comprando conciencias y sobornando voluntades para crear afrancesados que, lo mismo que los de antaño, entregaron nuestra Nación al enemigo, ofreciéndosela destrozada, exhausta y dividida. ¡Muy bien! ¡Muy bien! ¡Muy bien! ¡Grandes aplausos!

Y esto sucede porque en nuestra Cruzada, cuya alma fué la unidad de los españoles y de las juventudes, confrontó una vez más que la España inmortal, la España del Imperio, no había fenecido. Vieron que teniendo nosotros escasos medios, faltos de todo y solamente ligados por espíritu y unidad, vencíamos a nuestros adversarios, que si poseían el valor individual de los españoles, estaban sin embargo corroídos por el cáncer del materialismo; y no obstante el oro, no obstante los medios incalculables que del extranjero recibieron, triunfó sobre todo el espíritu del soldado español, el valor del hombre, y vosotros sabéis mejor que yo, con tres años en las trincheras, sin descanso ni relevo, la necesidad de que todos los hombres sean combatientes, reduciendo el número de los que no combaten, para tener más fuerza, y sabéis muy bien que el pueblo que no cuenta los días, ni las noches, ni las horas de fatiga, que no sabe de prisioneros, ni entiende de rendiciones, es un pueblo que puede dar a cada uno de sus hijos el valor, por lo menos, de dos extraños. (Grandes aplausos).

Y esto que ha revalorizado la posición de España en el mundo, que la ha sacado de sus fronteras para enfrentarla con los problemas que en el universo pesan, representa, en el campo internacional, tres millones de hombres que valen como seis, que valorizan una raza y un pueblo que pide su puesto en el mundo, respaldado con la unidad de su juventud, apoyada sobre la unidad de los dos pilares del Ejército y de la Falange. (Grandes ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, acogen el final del discurso).

El Comandante en Jefe de la región del Oeste, ha recibido del Comandante en Jefe de la zona ocupada de Francia la felicitación

del Gobierno francés por el éxito logrado por las tropas alemanas. El Mariscal Pétain y el Jefe del Gobierno, Sr. Laval, han rogado al Embajador De Brignon, que felicite al Alto Mando germano en Francia ocupada por el éxito defensivo obtenido por las tropas alemanas en la rápida limpieza del suelo francés.

El Comandante en Jefe de la Región del Oeste ha contestado agradeciendo al Mariscal Pétain y a Laval sus felicitaciones y les ha expresado su reconocimiento por la actitud adoptada por la población de Dieppe.

Granada ofrece la Medalla de Oro de la ciudad al Caudillo

Granada. — En la reunión de la Comisión Municipal Permanente se dió cuenta de haberse recibido una carta del Jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado relativa al acuerdo tomado por la Corporación de ofrecer al Generalísimo la Medalla de Oro de la ciudad.

El Caudillo acepta y agradece el ofrecimiento que se le ha hecho.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Estado, ha sido demostración eloquente de la unión entre las dos potencias de España, rubricada con abrazo simbólico entre el Capitán General y el Jefe Provincial del Movimiento, quedando una vez más viva, fehaciente e íntima la compenetración entre el Ejército y el Partido.

El viaje a La Coruña como el regreso al Pazo de Meirás, ha sido un recorrido triunfal en todo el trayecto por las apoteósicas demostraciones de afecto que rindieron al Caudillo millares de personas que esperaban al Jefe del Estado en el borde de las carreteras.

Las casas engalanadas y los arcos de triunfo erigidos a su paso eran muestras de ardiente admiración y cariño que le tributaban los pueblos.

A primeras horas de la tarde el Generalísimo llegó a su residencia de verano en el Pazo de Meirás. DISCURSO DEL CAPITAN GENERAL DE LA CORUÑA

Excelentísimo Señor: El Ejército, la Marina y la Falange, en acto simbólico, hemos querido patentar ante V. E., como acaba de decir el Jefe Provincial, la unión y confraternidad que, siguiendo vuestras consignas, reina entre nosotros en esta región gallega que tuvo la dicha de veros naccer.

Con ello creemos, Excelentísimo Señor, que no solamente proporcionamos a V. E. unos momentos de agrado y de afecto, sino que además realizamos una labor esencialmente trascendental en relación

con la pacificación de España, porque con este acto ganamos una batalla más de las muchas que aun tenemos que ganar contra nuestros enemigos, a quienes si derrotamos y vencimos en el campo de batalla, fué, entre otras cosas, gracias a una unidad, a esa confraternidad que es preciso mantener a todo trance y cuya destrucción constituye —saberlo todos— el objetivo cumbre de nuestro enemigo, porque sabe, porque debemos saberlo todos y por lo menos debiéramos saberlo ya, pues hay quien parece ignorarlo, porque sabe —digo— este nuestro enemigo, que mientras dure esta confraternidad de almas seguiremos siendo invencibles; mas si un día llegara a desaparecer, ¡ah!, entonces caería abajo la idea soñada por todos los que con V. E. alcovamos esta magna empresa de salvar España.

Así, pues, mi General, ruego a V. E. que acepte este acto como prueba de absoluta identidad y del cariño de vuestros soldados, que os dignéis aceptar este emblema militar que constantemente ostentáis sobre vuestro pecho y al igual que el de la Falange. Porque, así lo quiere V. E., no tiene valor material ninguno, pero es portador de altos ideales dignos de la confianza y la fe que tiene puesta en V. E. el Ejército, como su Caudillo.

Jefes y Oficiales. Camaradas: Gritad conmigo: ¡Franco, Franco, Franco! (El grito es entusiastamente contestado con el mayor entusiasmo).

Después de la tentativa de desembarco en Dieppe

PETAIN Y LAVAL FELICITAN AL ALTO MANDO ALEMÁN POR EL ÉXITO LOGRADO. — SIGNIFICATIVA PRESENCIA ENTRE LOS PRISIONEROS DE UN GENERAL CANADIENSE, DOS CORONELES Y TRES OFICIALES DEL E. M.

París. — El Comandante en Jefe de la región del Oeste, ha recibido del Comandante en Jefe de la zona ocupada de Francia la felicitación

del Gobierno francés por el éxito logrado por las tropas alemanas. El Mariscal Pétain y el Jefe del Gobierno, Sr. Laval, han rogado al Embajador De Brignon, que felicite al Alto Mando germano en Francia ocupada por el éxito defensivo obtenido por las tropas alemanas en la rápida limpieza del suelo francés.

El Comandante en Jefe de la Región del Oeste ha contestado agradeciendo al Mariscal Pétain y a Laval sus felicitaciones y les ha expresado su reconocimiento por la actitud adoptada por la población de Dieppe.

Berlin. — Entre los prisioneros que cayeron en poder de los alemanes, durante el aniquilamiento de las fuerzas británicas desembarcadas en el litoral de Dieppe, se encontraban 105 oficiales ingleses, entre los cuales se hallaban el general de brigada de la División canadiense número 2, Southen William Wendel, dos coroneles y tres oficiales del Estado Mayor.

Este gran porcentaje de altos oficiales prisioneros, comprueba una vez más con evidencia que los ingleses persiguen con el desembarco de Dieppe, fines mucho más importantes de los que quieren ellos hacer creer ahora.

El Archipiélago de Gilbert



El 27 de diciembre de 1941 desembarcaron los nipones en Apaiang, Makin y Tarawa. Así lo comunicaba desde Wellington el presidente del Consejo neozelandés, y la noticia fué confirmada por el Ministerio de Colonias británico el cual añadía que, aunque algunos súbditos europeos habían sido evacuados, otros debían haber caído prisioneros. Interesa señalar, además, que Makin, la más septentrional de las Gilbert, objetivo del actual frustrado desembarco yanqui, dista unos 500 kilómetros de las islas meridionales del archipiélago japonés de Marshall, y que los islotes centrales están separados del archipiélago Salomón por una distancia aproximada de 2.000 kilómetros. Además, el archipiélago Gilbert se halla enclavado en el centro de la ruta más corta entre Australia y las islas Hawaii.

Después de la tentativa de desembarco en Dieppe

PETAIN Y LAVAL FELICITAN AL ALTO MANDO ALEMÁN POR EL ÉXITO LOGRADO. — SIGNIFICATIVA PRESENCIA ENTRE LOS PRISIONEROS DE UN GENERAL CANADIENSE, DOS CORONELES Y TRES OFICIALES DEL E. M.

París. — El Comandante en Jefe de la región del Oeste, ha recibido del Comandante en Jefe de la zona ocupada de Francia la felicitación

del Gobierno francés por el éxito logrado por las tropas alemanas. El Mariscal Pétain y el Jefe del Gobierno, Sr. Laval, han rogado al Embajador De Brignon, que felicite al Alto Mando germano en Francia ocupada por el éxito defensivo obtenido por las tropas alemanas en la rápida limpieza del suelo francés.

El Comandante en Jefe de la Región del Oeste ha contestado agradeciendo al Mariscal Pétain y a Laval sus felicitaciones y les ha expresado su reconocimiento por la actitud adoptada por la población de Dieppe.

Berlin. — Entre los prisioneros que cayeron en poder de los alemanes, durante el aniquilamiento de las fuerzas británicas desembarcadas en el litoral de Dieppe, se encontraban 105 oficiales ingleses, entre los cuales se hallaban el general de brigada de la División canadiense número 2, Southen William Wendel, dos coroneles y tres oficiales del Estado Mayor.

Este gran porcentaje de altos oficiales prisioneros, comprueba una vez más con evidencia que los ingleses persiguen con el desembarco de Dieppe, fines mucho más importantes de los que quieren ellos hacer creer ahora.

CRONICA DEPORTIVA

BALONCESTO

ACTUALIDAD BALONCESTICA

Nos hallamos ya de cara a la próxima temporada. Aún no han llegado hasta nosotros noticias de cambios notables y de grandes variaciones en la base constructiva de los equipos.

Sin embargo sabemos positivamente que los hay. Guardamos de momento el secreto, porque no queremos levantar la liebre a nadie. Es probable que cuando las nuevas fichas se presenten a la luz pública se produzcan algunos.

¡Ah, pero ¿Fulanito ha cambiado de equipo? Quién lo iba a decir!

Puse el señores. Esa frase circula en más de una ocasión. Porque es innegable el tránsito de jugadores y porque a los ya federados van a unirse algunos nuevos, como la Peña Llompard II de Lluçmañor, que nos consta pidió el viernes pasado su ingreso en la Federación, como el Club Deportivo de Sóller, como el Club Deportivo de Sóller y como algunos otros cuyos nombres no estamos aún autorizados para publicar, pero cuyas gestiones sabemos se hallan por buen camino.

Todo ello hace que el interés ante la próxima temporada vaya en crescendo y que la expectativa haya aumentado con el cambio de jugadores de más o menos valla, cuya presencia o ausencia puede influir grandemente en los cuadros contendientes.

Así las cosas, es muy posible que no se hagan esperar las luchas campales ya que este año deben terminarse antes los campeonatos regionales.

La I Categoría debe estar integrada por 10 equipos. De como se completará el grupo solo lo sabe la Federación Regional. A los seis que jugaron el año pasado el campeonato, deben añadirse cuatro más. ¿Por antigüedad en su ingreso en la Federación? ¿Por un torneo clasificativo? Se ignora. Pero sea como sea, lo cierto es que antes del campeonato habrá de hacerse algo para saber definitivamente como quedan establecidos los grupos en la próxima temporada.

Es decir que hay tela para largo en baloncesto, este año. Y por si no bastaba, existe también el asunto de Menorca, en cuya Isla, va a ser nombrado un subcomité para que rija los destinos, dependientes de esta Regional, de los Clubs en formación. Reciente la visita del Vicepresidente de la Federación, don Salvador Maurá, convocó a una reunión a cuantos están más o menos interesados en la creación de nuevos Clubs, y el señor Maurá se ha traído una maleta cargada de optimismo y de proyectos a desarrollar en la Isla hermanada.

Nos ha sido facilitada la lista de los equipos que actualmente figuran en el seno de la Federación, que gustosos publicamos.

Real Club de Regatas, Club Natación Palma, C. D. Atlético Baleares, C. D. Sóller, Juventud Serrana, Patronato Obrero, Velloz Sport Balear, C. D. Mallorca, C. D. Alcázar, C. D. Menorca, Golf Club, Congregación Mariana de Sóller y Peña Llompard II.

Como hay en formación y cuyos nombres ofreceremos a nuestros lectores tan pronto sea un hecho su ingreso en la Federación.

Podemos adelantar que algunos jugadores que pensaban cambiar de Club a última hora se han rajado, y renoverán la carullina por su antigua sociedad.

Y adelantar también que si los encuentros Mataró-Palma, han estado de hecho la temporada, es probable que se abra con toda esplendor con el cacarado Torneo de Campeones.—ARO.

EL "C. N. PALMA" HA VENCIDO AL "C. D. MATARÓ" EN LOS DOS ENCUENTROS CELEBRADOS

El sábado y el domingo, por la noche, en la pista del "C. N. Palma" se enfrentaron el equipo titular y el "C. D. Mataró", que pertenece a la primera categoría de los equipos de Cataluña.

Las dos jornadas han demostrado la neta superioridad del cinco isleño sobre los visitantes, ya que el sábado venció por 19 a 15 tantos y el domingo por 28 a 22.

El partido jugado el sábado fue, en general, poco interesante, si se exceptúa el final del último tiempo, en el que los defensores del Palma reaccionaron brillantemente—después de haber estado igualados los contendientes—y resolvieron el partido a su favor.

La victoria, empero, no quiere decir que los vencedores nos diéran ocasión de presenciar una actuación, caracterizada por la rapidez y a energía, como en otras ocasiones nos ha ofrecido el Palma.

De ello se desprende que el Mataró no es un equipo de clase como otros que hemos visto en nuestras pistas; sino más bien un equipo que sustituye la técnica con la dureza del juego. (Esto se vio claro en el partido del domingo).

De los jugadores destacaron en las filas del Mataró, el exjugador del Palma Esteve—el mejor de todos—y en el conjunto local, Mas y Mitjans.

Arbitró el encuentro, con alguna tolerancia que no es propia de él, el señor Carrillo.

El sábado, antes del citado partido, se enfrentaron los juveniles del Palma con los del Sóller, en un segundo partido para la posesión de un trofeo, obsequio de un entusiasta aficionado sollerense.

Como en el partido anteriormente jugado por los mismos equipos, a victoria fue para el Sóller, que logró así adjudicarse el trofeo.

Arbitró acertadamente este encuentro telonero del sábado el señor Torres.

El domingo tuvo lugar la segunda jornada Mataró-Palma.

Confirmó el desarrollo de este encuentro el juicio anteriormente apuntado acerca de la manera de jugar del Mataró, es decir, que es un equipo que suplir la escasez de forma técnica por una dureza y violencia en el juego, que borra de la contienda la corrección, tan recomendable en el deporte.

No obstante, no fué suficiente tal proceder para que los catalanes alcanzaran el triunfo, pues los del Palma, aun sin haber logrado la compensación y buena forma de otras ocasiones, fueron superiores, evidenciándolo el hecho de que en el marcador siempre estuvieron en cabeza, y tuvieron asegurada en todo momento la victoria.

El árbitro señor Caldentey actuó con acierto y energía, imponiendo su autoridad en todo momento.

FUTBOL

EN PARTIDO DE FERIA, EL ATLETICO-BALEARES VENCE AL SOLLER POR 7 A 0

Como número de los festejos que celebra la risueña ciudad de Sóller, con motivo de la festividad de su Santo Patrón, se jugó el domingo en aquella ciudad, un encuentro amistoso entre el potente once Atlético-Baleares y el entusiasta conjunto del C. D. Sóller, encuentro que resultó entretenido y agradó a la concurrencia, pese al abultado tanteo que se registró al final de la lucha, 7 a 0, resultado que dice existencia de clase y potencialidad entre los dos bandos contendientes, a favor del once palmesano, el cual tuvo una buena actuación y hace esperar que en la próxima temporada será uno de los aspirantes al título.

Acompañando a los jugadores del equipo de los Hostalets, estuvo en Sóller el nuevo entrenador del Atlético-Baleares, el señor Sorribas, de quien se espera dará al conjunto albizal la potencialidad necesaria

INAUGURACION DEL CAMPO DEL C. D. SINEU

El pujante y entusiasta C. D. Sineu, ha conseguido con el cariño y entusiasmo de sus socios ver coronados sus esfuerzos con la posesión de un magnífico campo de fútbol, el cual fué anteayer inaugurado oficialmente, asistiendo al acto el pleno de la Federación Balear, con su presidente al frente, cuyos señores tuvieron frases de encomio y felicitaron a los deportistas sineuenses, por su obra meritísima en pro del balompié.

El nuevo campo de fútbol está situado en los terrenos denominados "Sa Punta".

Se celebró un encuentro entre el C. D. Sineu y el C. D. Aviación que resultó interesante, reñido y algo duro, terminando con un empate a dos tantos.

Entre los capitanes de los equipos se cambiaron ramos de flores y luego el Presidente de la Federación Balear hizo entrega al capitán del Sineu de un magnífico balón de fútbol como obsequio de material deportivo a dicho club por lo plausible de su obra y el sacrificio que representa.

El saque de honor lo hizo el niño Juan Cristóbal Jiménez, hijo del Presidente de la Federación.

Antes de este encuentro se celebraron unas carreras pedestres ofreciendo el Presidente de la Federación Balear de Fútbol un premio en metálico.

Terminado el acto deportivo se brindó por la prosperidad del Club con una copa de vino español.

HIPICAS

UNA QUINIELA DE POSTIN

Fué la correspondiente a la quinta carrera de las celebradas el domingo en el Hipódromo. Se pagó a 27120 pesetas, pues que conituyó una sorpresa para los aficionados, que no esperaban el triunfo de la pareja "España" y "Dun le Roi", que sin embargo venció ampliamente.

Por orden de interés hemos de anotar las carreras casi al revés de como se desarrollaron. Tras de la quinta vienen la cuarta, la tercera y después la primera. La segunda fué la de menor emoción.

En la cuarta vencieron llanamente "Flor de Lis" y admirablemente se colocó "Colomes" en una demostración maravillosa de facultades. En la tercera vimos a "Delirio" lograr el primer puesto de una esprintada en el último instante de la prueba, dejando en segundo lugar a "Celta", que ocupó el primero durante las primeras vueltas. La victoria de la primera fué obtenida por "Acabada" por la diferencia de menos de un cuerpo sobre "Moraeta", y en la segunda fué el vencedor "Camelia", colocándose "Hieron", uno de los productos que aparecieron este año y que va destacándose como un espléndido corredor.

Muchísima gente en las tribunas y mucho deportivismo en la pista.

VELA

LAS REGATAS DE BECASINES DEL CLUB NAUTICO "CALA NOVA"

El novel Club Náutico "Cala Nova" ha organizado unas regatas de becasines, divididas en tres pruebas. El domingo se disputó la primera con vientos flojos y del S. O. con mar llana, siendo dicha prueba presenciada por numeroso público que llenó aquella sala.

En la regata participaron las siguientes embarcaciones: "Altair", patrón A. Coll; "Algol", G. Bosch; "Centaurus", M. Garcés; "Stella Polaris", M. Estradras; "Antares", J. Perras; "Aldebarán", M. Garcés; "Xurelo", A. Pérez y "Canopus", R. Bonnin, llegando por el orden apuntado.

La de salida fué a las 12 y nueve minutos, llegando el vencedor "Altair" a las 137, 28 3/5.

La puntuación en dicha primera prueba, es la siguiente: "Altair", 1610 puntos; "Algol", 1531; "Centaurus", 1454; "Stella Polaris", 1379; "Antares", 1306; "Aldebarán", 1235; "Xurdi", 1166; y "Canopus", 1099.

Estaban también inscritos "Nemo" y "Rueda" pero no tomaron la salida.

El sábado a las 6 de la tarde se correrá la segunda prueba y el domingo la final, a la misma hora.

DE LAS REGATAS DE CA'N PASTILLA

Anteayer domingo y ante gran concurrencia, tuvieron lugar en Ca'n Pastilla las anunciadas regatas a la vela organizadas por el C. M. de San Antonio de la Playa. Las tres boyas que forma-

ban el triángulo sobre el que se disputaban la prueba, las tres se situaron frente a las playas de aquel poblado. Con intervalos de cinco minutos a partir del mediodía se dió la salida a cada una de las series, haciéndolo en primer lugar la serie de botes, después la de laudes y finalmente la de embarcaciones de eslora superior a 55 m. La prueba se desarrolló en medio de gran expectación y tuvo sus momentos de entusiasmo especialmente en la primera y última serie.

El resultado de dicha regata, que constituyó otro éxito de organización del C. M. de San Antonio de la Playa, fué como sigue:

Primera serie: Copa Sansó y Copa Club. Vencedor el bote "Pop", tripulado por don Agustín Forteza; segundo el bote "Bes", tripulado por don José Moll.

Segunda serie: Copa H. Perú, Vencedor, el laud "Villa Margarita", tripulado por el señor Montagües.

Tercera serie: Copa Calzados Madrid. Vencedor, la embarcación "Boche", tripulada magníficamente por don Andrés Vallis; segundo "Diana", tripulado por el señor Soriano y tercero "Pepita", tripulado por don Julián y don Juan Ticoñat.

Las copas citadas fueron entregadas a los ganadores por la noche durante una animada verbena que el citado Club ofreció en honor de los participantes en las interesantes regatas de la mañana.

Las fiestas de Son Repinya

El sábado, después de las completas en la Iglesia filial y la bendición y entregada a la "Clavería" la vara simbólica de las fiestas, tuvo lugar la animada "revela" en la que acudió la Agrupación de Selva "Aires de Muntanya". Alternando con la agrupación bailaron las señoras de la localidad y veraneantes. Estuvieron presentes, realizando el esplendor el señor Vicario don Juan Catany, acompañado de nuestras primeras Autoridades. El Ayudante del Excmo. señor Capitán General señor Obinichilla, en representación de éste; el Almirante señor Garcés de los Fayos; el Concejel señor Nadal y sus distinguidas familias.

El domingo, conforme estaba anunciado, se celebró la solemne misa mayor, con la tradicional "oferta" y después de la misa las carreras pedestres y las de cintas por la tarde.

A las ocho y media salió la solemne procesión que recorrió las principales calles del suburbio.

Seguian a la guardia montada y tambores del Ayuntamiento, las Asociaciones religiosas, Cruz Roja y "Obrería"; niñas ataviadas de payesitas y angelitos cubrieron la carrera de flores.

Actuó de Preste el M. I. señor Alcover.

Presidía al acto el Alcalde de Palma señor don Jorge Deczallar Montés.

La Banda Municipal cerraba la marcha.

La animación durante el concierto de la noche fué extraordinaria.

Ayer festividad del Santo Patrón, se celebró misa mayor cantada por elementos del coro y por la noche se celebró la función teatral con un concurso también extraordinario, terminándose los festejos con una gran traca luminosa.

Sala Astoria

Próximo viernes

SOLEMNE ESTRENO

Una maravilla musical

Divino Vals

La agitada vida de JUAN STRAUSS

y de sus tres hijos, y sus más bellas composiciones ejecutados por la ORQUESTA FILARMONICA DE VIENA

con PAUL HORBIGER MARIA ANDERGAST

Un film de calidad

En el mismo programa:

LA GENERALITA

Ruby Dick KEELER POWELL

Noticario UFA

Hoy: LA VESTIDA DE ROJO —AUN NO CO-NOCE VD. A KORFF?

IVuelvel

BLANCA NIEVES

La novillada del domingo

Quinto, reaparece triunfalmente, Brillante actuación de Paquito Mascareñas

Reza en las carteleras: "novillada de postin", con que la empresa Bonnin anuncia al gran Mascareñas. Está integrada la greya de jóvenes novilleros, por Quinto Caldentey, que vuelve por viejos fueros. Está Pérez Taberner y cierra la hermosa terna—sangre del gran Joselito—promesa de buen torero el joven "Gallito Chico".

He aquí los novilleros que con el joven caballista, seguido del tinglado taurino, salieron al anillo en la tarde del domingo en nuestro Coliseo Balear, para lidiar seis novillos-toros del Duque de Pinhermos, cuyos ejemplares no acusaron ni mucha casta ni honraron al prócer apellido.

Cuando a las seis de la tarde ocupó la presidencia el Comisario de policía señor Rullán, asesorado por el popular ex-diestro Delmonte, en la plaza había una regular entrada en sombra y menos que mediana en la zona tórrida.

El joven rejoneador portugués Paquito Mascareñas, que es casi un adolescente y que se presentó vistiendo a la clásica usanza de los caballeros lusitanos, demostró ser un consumado caballista y un diestro y certero rejoneador. Montando briosos corceles, que fueron grandemente elogiados por los inteligentes, ejecutó en sus dos toros todos los lances del difícil arte de rejoneador, con elegancia, serenidad y maestría. Y en más de una ocasión los rejonos quedaron prendidos en las mismas agujas. Especialmente en el primero de sus dos toros, logró realizar con singular limpieza magníficas faenas, que le valieron sendas y merecidas ovaciones.

A su segundo, que era un manso grande y difícil, supo darle la lidia adecuada y fué de nuevo ovacionado.

En conjunto, la actuación del pequeño rejoneador fué impecable, y no ha de pasar mucho tiempo para que se coloque entre los astros del difícil toreo a caballo al estilo portugués.

Los dos toros rejoneados fueron valientemente rematados por el novel y pundonoroso diestro Pedro Mesas, el cual al primero le instrumentó unos pases de torero enterado y que fueron jaleados. Entró a matar con decisión y logró una estocada entera que dió en tierra con su cenmigo. Fué ovacionado y obligado a saludar desde los medios.

Al segundo, que era un manso lidiado y de malas intenciones, trató de pasarle de muleta, siendo aparatosamente cogido. No se arredró el valiente muchacho y volvió al toro, propinándole un pinchazo, y como el público solicitara que el buey fuera devuelto al corral, Pedro Mesas, a paso de banderilla y siendo de nuevo volteado, le propinó un estocazo que hizo rodar al mal bicho en el preciso momento en que la presidencia agitaba el moquero verde. Consiguemos para la historia que el mansurro de marrares, resultó un excelente saltarín que traspaso cinco veces la barrera y en una de ellas destrozó dos tablas.

Los honores de la tarde del domingo corresponden a Quinto Caldentey, que tuvo una triunfal repartición. Si nuestro paisano logra repetir en otros ruedos su hazaña del domingo, puede colocarse en el lugar que ya le estaba reservado, si por causas que no son del momento, no hubiera abandonado la peligrosa profesión. Desde el primer momento se le vió decidido a volver por sus fueros y apenas se abrió de capa en el quite, que por turno le correspondía el primero de la tarde, demostró ser el torero fino y elegante de siempre.

A su primer toro —el segundo de la tarde— que fué de los seis el que mejor cumplió, le instrumentó una serie de verónicas, terminadas con una rebolera que le valió la primera ovación. A este toro le clavó dos excelentes pares de banderillas, de poder a poder, y después de brindar al Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Viglison, que ocupaba una barrera con su distinguida señora esposa, realizó una labor inteligente compuesta de pases por alto, un natural con la izquierda y otros rodilla en tierra que fueron jaleados por todo el público. Apenas cuadrado el bicho, entra por derecho y con coraje coloca una magnífica estocada, que hizo innecesaria la puntilla. Se le concedió las orejas y en medio de clamorosa ovación dió la vuelta al ruedo.

A su segundo, que era huido, difícil y receloso, lo recibió con unos elegantes lances de capa. Y tras de brindar al simpático empresario, señor Bonnin Humbert, llevó a cabo la faena breve y de dominio que su enemigo requiera. Después de haberse hecho con el toro, se arrojó, tocando los pitones y arrojando dos banderillas. Señaló una media bien colorada y otra un poco desprendida que mata. Hubo largos y merecidos aplausos y fué obligado a salir a los medios.

Juan Pérez Taberner, a quien tocó un mal lote, no hizo por su parte nada que merece destacarse. A su primero trató de instrumentar unas verónicas que no cuajaron. Y con la muleta hizo una faena embarrullada e incolora para terminar

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA (BALEARES—LA RECONQUISTA DE PAPEL.—UN MAMIENTO DE LA SECCION FEMENINA)

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., hace público para el general conocimiento que el próximo jueves día 27 es el día de la recogida de papel y rúbrica, todos los particulares que desean contribuir a esta obra magna den sus nombres y direcciones por teléfono llamando al 2007 D. parámetro de Prensa Propaganda de la Sección Femenina o bien pasando por las oficinas Avenida José Antonio para que luego puedan recoger nuestras camaradas a recoger.

Programa de las fiestas religiosas que en honor de San Juan Bautista, en su degollación, se celebrarán los días 28, 29 y 30 de Agosto de 1942.

Día 28.—A las 20: Salida de cabezudos, gaita y tambor "dimoni".

A las 21.—Solemnos compendios en la Parroquia.

A las 22:30.—Clásica revista de A. C. de Porreras, ritual "Santa Cecilia", que dirige el maestro don Guillermo Bando. En los intermedios, disparos artificiales.

A la una de la madrugada, acreditado pirotécnico de profesión don Martín Vives disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Día 29.—Fiesta de la Degollación de San Juan Bautista.

A las 11.—Misa mayor que celebrará el M. I. señor Vicario General de la Diócesis; predicará el Rdo. don Juan Rubi, obispo de San Miguel de Palma, el coro de jóvenes de A. C. m. i. preparará una paritura a Vozes.

A las 17.—En "Es Caldentey" carreras de caballos en general. Premios: 75, 50 y 25 pesetas. Pago: 5 pias. Caballos de la calidad. Premios: 15 y 10 pesetas. Premios: 10 y 5. Burros y burras. Premios: 7 y 4. Tener opción a los premios en general, deben tomar parte más caballos que premios consignados.

A las 19.—En el "Pou Nou" (pista), Carreras ciclistas. Primera, general de resistencia por todos los corredores de la localidad (75 vueltas). Premios: 75, 50 y 25 pesetas. Segunda para aficionados locales (25 vueltas). Premios: 25, 10 y 5. Inscripción dos horas antes de empezar.

A las 20:30.—Concierto de música por la citada banda en plaza de Franco.

A las 23.—Gran baile al estilo del país, amenizado por la banda, ejecutando parte de folklore mallorquín, catalán, boleros, boleras, paradas, etc.

A las 23:30.—Se abrirá un concurso para preñar con 25 pesetas a cada una de las partes que mejor ejecute una de las siguientes danzas: jota, boleros, boleras, coques, parado coques también la de más edad, medallada y la mejor ataviada de traje regional que tomen parte en el concurso.

Día 30.—A las 11:30: En la "Pou Nou", Carreras ciclistas pedestres. Ciclistas: Primera, por los corredores de la localidad (50 vueltas). Premios: 60 pesetas. Segunda, para menores de 15 años (5 vueltas). Premios: 5, 3 y 1 pesetas. Pedestres: Primera, general (3 vueltas). Premios: 25 pesetas. Segunda para soldados de la localidad (vuelta). Premio: Una botella licor. Tercera, para jóvenes de 15 a 19 años (1 vuelta). Premio: Un conejo. Cuarta, para menores de 15 años (1 vuelta). Premio: Unas alpargatas. Quinta, para niños con aros (2 vueltas). Premio: 5 pesetas.

A las 17.—Carreras de ciclismo obsequio de distinguidas señoras de la localidad.

A las 18:30.—Gran partido de fútbol entre dos equipos del Frente de Juventudes. Se disputará una valiosa copa.

A las 23.—Concierto por la citada banda de música, para regional y suelta de globos cohetes.—La Comisión.

VENDO TAXI Opel 10 HP. Estado nuevo. Indesmes: Via Roma, 84.

Motorista atropellado

El domingo por la mañana se registró un accidente de circulación en la calle de Colón, del cual resultó un motorista policía de circulación. Se llama el accidentado Miguel Mesquida Sastre, de 25 años y a intentar pasar entre un tranvía y un auto, quedó su paso cerrado por los dos vehículos y fué atropellado, teniendo que ser sacado de debajo del tranvía.

Seguidamente se le condujo a la Casa de Socorro, en donde se le apreció fuerte contusión en la pierna derecha, en su parte superior, con probable fractura, contusiones y rozaduras en la rodilla izquierda y en la región dorsal. Pronóstico reservado.

Después de haber sido el herido convenientemente curado, se le trasladó al Hospital Militar.

EL MEDICO, SION RIERA (ENFERMEDADES DEL PECHO) San Miguel, 236

Participa a sus clientes que hasta últimos de septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados. Teléfono 40 de Alcudia.

NO VACILE ROM QUINA MEDICINA

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA (BALEARES—LA RECONQUISTA DE PAPEL.—UN MAMIENTO DE LA SECCION FEMENINA)

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., hace público para el general conocimiento que el próximo jueves día 27 es el día de la recogida de papel y rúbrica, todos los particulares que desean contribuir a esta obra magna den sus nombres y direcciones por teléfono llamando al 2007 D. parámetro de Prensa Propaganda de la Sección Femenina o bien pasando por las oficinas Avenida José Antonio para que luego puedan recoger nuestras camaradas a recoger.

Programa de las fiestas religiosas que en honor de San Juan Bautista, en su degollación, se celebrarán los días 28, 29 y 30 de Agosto de 1942.

Día 28.—A las 20: Salida de cabezudos, gaita y tambor "dimoni".

A las 21.—Solemnos compendios en la Parroquia.

A las 22:30.—Clásica revista de A. C. de Porreras, ritual "Santa Cecilia", que dirige el maestro don Guillermo Bando. En los intermedios, disparos artificiales.

A la una de la madrugada, acreditado pirotécnico de profesión don Martín Vives disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Día 29.—Fiesta de la Degollación de San Juan Bautista.

A las 11.—Misa mayor que celebrará el M. I. señor Vicario General de la Diócesis; predicará el Rdo. don Juan Rubi, obispo de San Miguel de Palma, el coro de jóvenes de A. C. m. i. preparará una paritura a Vozes.

A las 17.—En "Es Caldentey" carreras de caballos en general. Premios: 75, 50 y 25 pesetas. Pago: 5 pias. Caballos de la calidad. Premios: 15 y 10 pesetas. Premios: 10 y 5. Burros y burras. Premios: 7 y 4. Tener opción a los premios en general, deben tomar parte más caballos que premios consignados.

A las 19.—En el "Pou Nou" (pista), Carreras ciclistas. Primera, general de resistencia por todos los corredores de la localidad (75 vueltas). Premios: 75, 50 y 25 pesetas. Segunda para aficionados locales (25 vueltas). Premios: 25, 10 y 5. Inscripción dos horas antes de empezar.

A las 20:30.—Concierto de música por la citada banda en plaza de Franco.

A las 23.—Gran baile al estilo del país, amenizado por la banda, ejecutando parte de folklore mallorquín, catalán, boleros, boleras, paradas, etc.

A las 23:30.—Se abrirá un concurso para preñar con 25 pesetas a cada una de las partes que mejor ejecute una de las siguientes danzas: jota, boleros, boleras, coques, parado coques también la de más edad, medallada y la mejor ataviada de traje regional que tomen parte en el concurso.

Día 30.—A las 11:30: En la "Pou Nou", Carreras ciclistas pedestres. Ciclistas: Primera, por los corredores de la localidad (50 vueltas). Premios: 60 pesetas. Segunda, para menores de 15 años (5 vueltas). Premios: 5, 3 y 1 pesetas. Pedestres: Primera, general (3 vueltas). Premios: 25 pesetas. Segunda para soldados de la localidad (vuelta). Premio: Una botella licor. Tercera, para jóvenes de 15 a 19 años (1 vuelta). Premio: Un conejo. Cuarta, para menores de 15 años (1 vuelta). Premio: Unas alpargatas. Quinta, para niños con aros (2 vueltas). Premio: 5 pesetas.

A las 17.—Carreras de ciclismo obsequio de distinguidas señoras de la localidad.

A las 18:30.—Gran partido de fútbol entre dos equipos del Frente de Juventudes. Se disputará una valiosa copa.

A las 23.—Concierto por la citada banda de música, para regional y suelta de globos cohetes.—La Comisión.

VENDO TAXI Opel 10 HP. Estado nuevo. Indesmes: Via Roma, 84.

Motorista atropellado

El domingo por la mañana se registró un accidente de circulación en la calle de Colón, del cual resultó un motorista policía de circulación. Se llama el accidentado Miguel Mesquida Sastre, de 25 años y a intentar pasar entre un tranvía y un auto, quedó su paso cerrado por los dos vehículos y fué atropellado, teniendo que ser sacado de debajo del tranvía.

Seguidamente se le condujo a la Casa de Socorro, en donde se le apreció fuerte contusión en la pierna derecha, en su parte superior, con probable fractura, contusiones y rozaduras en la rodilla izquierda y en la región dorsal. Pronóstico reservado.

Después de haber sido el herido convenientemente curado, se le trasladó al Hospital Militar.

EL MEDICO, SION RIERA (ENFERMEDADES DEL PECHO) San Miguel, 236

Participa a sus clientes que hasta últimos de septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados. Teléfono 40 de Alcudia.

DE SOCIEDAD

El altar mayor de la iglesia parroquial de San Andrés (Santander) bellamente adornado e iluminado, tuvo lugar el 21 del corriente enlace matrimonial de la disonante y bella señorita doña Juana Vidal Jofre, Maestra Nacional de San Cristóbal (Menorca), con Sebastián Sureda Arias, Maestra Nacional.

La novia, que lucía precioso traje que hacía resaltar su natural belleza, entró en el templo a los pies de la marcha nupcial de Schubert.

Como padrinos don Rafael Sureda de Frontera y don Juan Jauca de Nadal.

Actuaron como testigos el novio don Manuel de Nadal y don Bartolomé Frontera, y la novia don José María de Nadal y don Joaquín Vidal.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un festivo lunch en casa de los novios.

Después de las bodas, a quienes desearon una luna de miel, salieron para Santander.

Se halla muy aliviado después de una intervención quirúrgica que se efectuó el distinguido joven don Joaquín Vila, hijo del Sr. Diputado D. Pedro, celebramos.

La última de corta y penosa dolencia ha fallecido, en Santanyí, la señora de ayer la encantadora Antonia Magdalena Vidal Valls de Padrinas.

Los esfuerzos de la medicina han sido inútiles ante la terrible enfermedad que en pocos días ha cortado la vida en un cuerpo sano que desarrollaba plétórico de salud. Sus angélicas gracias era la queridísima de cuantos la rodeaban.

Su afligida familia, especialmente sus atribulados padres, don Bernardo Vidal Escalas, médico, y Catalina Valls de Padrinas, que ven desapareciendo a su hija, y a sus hermanas nupcialmente.

Se marcharon a Barcelona por correo marítimo, don Juan Benassar; don Juan Perelló; don Ignacio Asencio; don Jacinto Raventós; don Enrique Coronel; don Joaquín Villalonga; don José María; don Enrique Martí Casas; Manuel Verdera Ferrer; doña

Noticario inular

ADOS EN LA CASA DE BO-CORRO
Fuster Miró, de 19 años, ha sufrido una contusión en la región costal.

Antoni Mas, de 5 años, con una taciuela se produjo una herida punzante en el pecho.

García Lladrés, de 13 años, con un cuchillo se causó una herida profunda en el abdomen.

Mayol Oliver, de 26 años, con un hierro se produjo una contusión en la cabeza.

Mut Lladrés de 43 años, con un cuchillo se produjo una contusión en la cabeza.

Un niño de 25 años, con un cuchillo se produjo una contusión en la cabeza.

Un niño de 20 años, con un cuchillo se produjo una contusión en la cabeza.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO
Llegaron de Barcelona el vapor "Rey Jaime I", y los pailebot "Popita" y "Pedro Compta". De Valencia el vapor "Mallorca".

Han sido despachados para Benicarló el pailebot "Trinidad Concepción". Para Barcelona el pailebot "San Antonio". Para Valencia y Escalas el pailebot "Cala Mondragó".

Ayer tarde llegó de Ibiza la balandra "Rafael Verdera".

AVISO DE TELEGRAFOS
Se recuerda a todas las entidades y particulares, que sean propietarios o concesionarios de instalaciones de Telegrafía (telegráficas, telefónicas, radiotelegráficas, de radiofusión, líneas microfonías, instalaciones de alambres, etc.) que la Orden del Ministerio de la Gobernación publicada en el Boletín Oficial del Estado de 31 de Julio de 1942, fija un plazo de tres meses que termina el 31 de Octubre próximo para remitir a la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones, los datos que se señalan en el artículo primero de dicha Orden, en evitación de la declaración de clandestinidad y aplicación de las sanciones correspondientes.

Examen de Estado
TRIBUNAL DE LETRAS
Se convoca a los alumnos que hayan sido declarados aptos en el ejercicio escrito que posean números pares, para la práctica de los ejercicios orales a partir del próximo miércoles día 26, por su respectivo número de inscripción.

Palma de Mallorca, 24 de Agosto de 1942. — El Secretario del Tribunal.

CULTOS
PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en la Concepción, dedicadas al glorioso San Agustín.

Exposición a las 4 de la tarde, a las 7 Rosario, Triduo y reserva de S. D. M.

Santoral
San Ceferino, p. y mr.

HURTO
Guardia Civil de servicio de custodia, dice que se presentó Mercedes Sagú Fernández, Palma, denunciando que del local Golf, sito en la playa del Puerto, había notado faltante envases de vidrio; un pañuelo de playa; un fotómetro; una cámara portátil con varios rollos; 50 caruchos de escopeta; y un quinqué, valorado en unas dos mil pesetas.

Señalados detenidos los vecinos don Carretero Navarro y Batle Picó, ambos marineros, quienes acabaron por confesar los hechos.

El Carretero, se entregó del gramófono, que venía en Palma por 200 pesetas a una persona desconocida. No ha podido ser recuperado. Al Batle, se le entregó un registro en su domicilio, en donde fueron hallados casi todos los demás objetos, objeto del hurto mencionado.

UN CHOCUE
Benemérita de La Puebla, dice haberse presentado el Sr. Andrés Mesquida Morey, denunciando que al llegar a la estación de la calle de Sagas, se precipitó contra el coche conductor, oro automóvil, que se encontraba en el costado, de cuyo lado se voló el expresado conductor.

Se denunció la debida inspección, se deduce que el Sr. Andrés Mesquida Morey, iba a su izquierda en dirección a Petra. Al llegar a la estación, se bifurcación, salió el otro conductor, Sr. Sebastián Salva, fabricante de lico-

Corridos de toros

LA QUINTA DE FERIA DE BILBAO

Bilbao.—Se ha celebrado la quinta corrida de feria, lidiándose toros de José Enrique Calderón, antes Veraguas.

El primero, segundo y cuarto fueron buenos; tercero y sexto, mansos y el quinto difícil.

Pepe Bienvenida fué aplaudido en banderillas, realizando con la muleta una faena regular, siendo ovacionado. En su segundo la faena es desigual y sin lucimiento, para cobrar media estocada.

Gallito estuvo mal en los dos toros con la capa, muleta y matando, y el público lo abroncó al terminar su faena en ambos toros.

Andaluz no se luce en ninguno de los dos toros, pues ambos son malos. Tiene que abreviar.

EN BARCELONA SE ABURRIERON LOS ESPECTADORES

Barcelona.— Los seis toros de Sánchez Fabrè, antes Coquillas, estaban bien presentados, pero fueron malos.

Chicuelo lancea con estilo. Hace la faena de muleta desconfiado. (Palmas).

Casado es ovacionado al torrear de capa. Hace una faena variada para orrear un pinchazo y media. Descabelló, oyendo muchos aplausos. En el quinto es ovacionado al lancear. Con la muleta está muy valiente, obligando al bicho, pero estuvo muy pesado con el estoque. Oyó un aviso.

Morenito de Valencia se luce en algunos pastes en su primero. En el último lancea valiente, pero el bicho es burriciego y también oyó un aviso.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.— Se lidiaron toros de doña María Montalvo, que fueron difíciles.

Ortega dió lances vistosos y con la muleta varios de su marca sin lograr gran lucimiento. Dos pinchazos y un descabello para acabar con su primero. En el segundo, efectuó un par de lances buenos. No puede lucirse nose a dejar huellas de su arte. Dos medias necesitó para acabar con el toro. Aplausos.

Belmonte en la lidia de sus toros, a cual peor, no puede lucirse. En su primero pasó sin pena ni gloria. En su segundo hizo una faena ceñida, sin lucimiento por las malas condiciones del bicho. Mata de una estocada y un descabello. (Palmas y pitos).

Morenito de Talavera se granjeó las simpatías del público que le aplaudió torreado de capa y con las banderillas. Con la muleta hizo faena de alivio; se tira a matar con arrojo, dejando una buena estocada. (Aplausos). En el último renovó sus lances y sus pares de banderillas. Con la muleta hizo faena valiente y arista y acaba de una estocada hasta el puño que se malogró por haber salido la punta del estoque por la paletilla. Remató con un descabello. (Ovación, salida a los medios y despedida con aplausos).

EN GIRON TRIUNFAN EL ESTUDIANTE Y PEPE LUIS

Gijón.— Se ha celebrado la tercera de feria.

Manolete no ha torreado por resentirse de la cornada sufrida en San Sebastián.

La corrida fué una mano a mano de El Estudiante y Pepe Luis Vázquez con toros de Domecq, que resultaron muy buenos.

El Estudiante dió una serie de verónicas siendo aplaudido. Pepe Luis Vázquez y El Estudiante se lucen en quites.

El Estudiante hace la mariposa y resulta cogido de modo emocionante, por la ingle, estando suspendido largo rato. La cogida no tuvo consecuencias. Hizo una faena magnífica y mata de un pinchazo entrando magníficamente, y una media soberbia que hace rodar al toro. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

En el segundo los diestros hacen magníficos quites. Pepe Luis Vázquez realizó una gran faena, pero estuvo desgraciado con la espada, señalando dos pinchazos, una estocada laçada y un descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios).

En su último, después de lucirse los dos espadas en quites, inicia El Estudiante una faena con cinco naturales muy valientes. Sigue con muletas de distintas marcas, siendo la faena lucida en conjunto. El toro tarda en igualar. (Ovación y salida a los medios).

Pepe Luis Vázquez, al dar una verónica resulta cogido por el muslo izquierdo, pero solo sufre un varazo.

En el tercero los quites son formidables, saludando los dos toreros desde los medios. Pepe Luis hace una faena entre ovaciones constantes señalando dos pinchazos, que le hacen perder la oreja, y termina de media y un descabello. (Ovación, vuelta y saludos).

En el cuarto son ovacionados en verónicas y en quites ambos diestros. Pepe Luis brinda a Domecq y hace una verdaderamente maravillosa faena, con pases de todas las marcas. El público pide la oreja antes de entrar a matar. Señala una gran estocada y descabelló a la primera. (Entusiasmo enorme se le conceden las dos orejas, rabo, pata y tinen que dar vueltas al ruedo. El toro es aplaudido al arrastre).

En el último se luce Pepe Luis en verónicas y en quites. Realiza otra gran faena con la muleta, con pases llenos de gracia, entre ellos varios afarolados, que se ovacionan. Mata de un pinchazo sin soltar y de una gran estocada, descabellando a la primera. (Enorme ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. El diestro invita a Domecq y ambos recogen las ovaciones).

De la guerra

CANJE DE SUBDITOS JAPONESES

Singapur.— En el vapor "Kamukura Maru", que ha zarpado hoy, han embarcado los súbditos británicos y de otras nacionalidades para su canje en Lorenzo Marques, por las ciudadanos japoneses evacuados de los países en guerra con el Japón.

SUBMARINO INGLES HUNDIDO

Londres. El submarino británico "Upholder" ha sido destruido, según anuncia el Consejo del Almirantazgo.

El candidato de Roosevelt derrotado en unas elecciones parciales

Amsterdam.— Según anuncia la radio británica, el candidato propuesto por Roosevelt para la elección parcial de gobernador del Estado de Nueva York ha visto rechazada su candidatura. En su lugar ha sido designado como candidato el abogado general del Estado de Nueva York, Bennet.

El Brasil en guerra contra el Eje

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.— El torpedeo de algunos buques brasileños, invocado por Rio de Janeiro como razón para la declaración de guerra del Brasil a Eje, es motivo de los comentarios de la prensa italiana del domingo, que unánimemente juzga la razón alegada como un pretexto fútil.

Los periódicos italianos dicen que los barcos brasileños se exponían voluntariamente al peligro de ser torpedeados navegando con luces apagadas y a veces en convoyes norteamericanos.

El Brasil mantenía con Washington una complicidad abierta y su intervención en la guerra con los países del Eje era evidente. Basta recordar la adopción de medidas extraordinarias contra los súbditos del Eje, sus derechos y sus bienes y el lenguaje violento de la prensa brasileña contra Italia y Alemania y otros actos políticos de clara influencia norteamericana.

Vicimas de un accidente de aviación

Berlin.— Han hallado la muerte, a consecuencia de un accidente de aviación, el mayor general Barón Gablenz, jefe de sección del Ministerio del Aire; el director de la Luftwaffe, Profesor Krummel, que era, a la vez, director ministerial y jefe de Sección del Ministerio de Ciencias, y un suboficial.

El avión, que iba pilotado por el mayor general Gablenz, cayó en las proximidades de Moulberg.

Comentando la misión de Wilkie

Berlin.— En la Wilhelmstrasse se considera que el viaje de Wilkie a Rusia y al cercano Oriente como representante del Presidente norteamericano es un ardid de Roosevelt para alejar de Estados Unidos mientras dure la preparación de las próximas elecciones.

Turquia quiere permanecer neutral

Estambul.— Los periódicos publican una declaración del ministro plenipotenciario adjunto de la embajada de Turquía en Washington, según la cual Turquía se encuentra dispuesta a hacer todo lo posible para mantenerse alejada de la guerra.

Añaden que los deseos de Turquía se colman en preservar su independencia e integridad territorial.

Concluye diciendo la declaración que Turquía no cambiará sus puntos de vista.

Medidas en el Perú contra los súbditos del Eje

Lima.— El proyecto de ley que autoriza al Presidente Prado para adoptar medidas contra los súbditos del Eje residentes en el Perú, ha sido aprobado por el Senado.

El proyecto que estudia ahora la Cámara de Diputados prevé la retirada de los derechos de ciudadanía a todos los alemanes, italianos y japoneses naturalizados, sospechosos de actividades antinacionales.

UNA DECLARACION DE CORDILL HULL

Washington.— La declaración de guerra del Brasil a Alemania e Italia es un grave golpe que se asesta a las potencias del Eje, aun cuando sea más en el orden moral que en el militar, ha manifestado el Secretario de Estado, Cordell Hull.

Añadió que el hecho pone de relieve la solidaridad de las repúblicas americanas.

La pasada cosecha de trigo y su distribución

Madrid.— Los periodistas han solicitado del comisario general de Abastecimientos un resumen informativo sobre el acopio de la pasada cosecha de trigo y las modalidades de su distribución.

El señor Beltrán manifestó que el volumen de la cosecha 1941-42 alcanzó, en números redondos, unos 28 millones de quintales, de los que en principio se constituyó el depósito estratégico; 5,48 millones con destino a la siembra. La reserva para el productor, cuya protección es una de las preocupaciones de la Comisaría, consumió 8,57 millones, quedando para el abastecimiento general 8,47 millones. El resto, poco más de cinco millones, afecta a la cotización teórica que hace el productor.

Durante el curso de la campaña que finaliza, han llegado a los puertos españoles 3.628.000 quintales de trigo y 1.925.000 de maíz, para lo que ha sido necesario que hayan cubierto la travesía, entre la Argentina y España, cien barcos de unas cinco mil toneladas de media. Dos mil seiscientos trenes de cuarenta unidades se han movilizado para llevar el cereal a los diversos puntos de España.

El comisario se refirió después a la carencia absoluta de reservas de trigo, por lo que en algunas ocasiones el trigo que se desembarca en Alicante en una fecha lo comemos, hecho que, siete días después, destacó la valiosa cooperación que la Comisaría ha recibido de la delega-

LA NINA

Antonia Magdalena Vidal Valls de Padrinas

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE AYER, EN SANTANYI, A LOS OCHO AÑOS, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Sus desconsolados padres Bernardo Vidal Escalas, médico, y Catalina Valls de Padrinas Obrador; hermanas, Juana A. y Catalina; padrinos, tíos, primos y demás familia al participar sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus divinos Oficios que tendrán lugar hoy martes, a las once, en la parroquia de Santanyí.

Casa mortuoria: Llanares, 43.

"Ucrania, granero de Europa,"

EL NOVENTA POR CIENTO DE TERRENO UTIL, HA SIDO CULTIVADO DE NUEVO

Rovno.—El "gaulleier" Erich Koch, comisario del Reich en Ucrania, trata en el "D-utsche Ukraine Zeitung" algunas cuestiones relacionadas con la política.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.— El torpedeo de algunos buques brasileños, invocado por Rio de Janeiro como razón para la declaración de guerra del Brasil a Eje, es motivo de los comentarios de la prensa italiana del domingo, que unánimemente juzga la razón alegada como un pretexto fútil.

Los periódicos italianos dicen que los barcos brasileños se exponían voluntariamente al peligro de ser torpedeados navegando con luces apagadas y a veces en convoyes norteamericanos.

El Brasil mantenía con Washington una complicidad abierta y su intervención en la guerra con los países del Eje era evidente. Basta recordar la adopción de medidas extraordinarias contra los súbditos del Eje, sus derechos y sus bienes y el lenguaje violento de la prensa brasileña contra Italia y Alemania y otros actos políticos de clara influencia norteamericana.

LA SOLIDARIDAD DEL URUGUAY

Montevideo.— El Ministro de Negocios Extranjeros uruguayo ha manifestado que aun no ha adoptado el Gobierno del Uruguay ninguna resolución acerca de la nueva situación creada por la entrada del Brasil en la guerra.

Expresó que el Brasil podía contar con la absoluta solidaridad del Uruguay.

Terminó diciendo que Uruguay realiza en estos momentos consultas con todas las demás repúblicas americanas.

EL GOBIERNO ARGENTINO CONTESTARA

Buenos Aires.— El Gobierno argentino estudia actualmente la comunicación brasileña sobre el estado de guerra de este país con el Eje con el fin de contestarla, según ha manifestado el Ministro de Relaciones Exteriores Dr. Ruiz Guirazu.

UNA DECLARACION DE CORDILL HULL

Washington.— La declaración de guerra del Brasil a Alemania e Italia es un grave golpe que se asesta a las potencias del Eje, aun cuando sea más en el orden moral que en el militar, ha manifestado el Secretario de Estado, Cordell Hull.

Añadió que el hecho pone de relieve la solidaridad de las repúblicas americanas.

ca alemana en Ucrania. Al comenzar su artículo Koch pone de manifiesto que primeramente los esfuerzos realizados se concentran para garantizar la alimentación de las tropas y de la Patria.

Además hubo de adoptar medidas para el abastecimiento del frente. Seguidamente tuvo que reemplazar a los alemanes llamados a filas con mano de obra ucraniana. Todas estas tareas terminaron al fin con la reincorporación de Ucrania a Europa, haciendo de aquella región el granero del Continente europeo. El comisario del Reich describe después las devastaciones causadas en Ucrania por los bolcheviques y las grandes dificultades que tuvo que vencer para organizar la administración del territorio conquistado. Pero en el curso de un año, el comisario del Reich ha organizado el Cuerpo dirigente con la colaboración de los jefes del Partido y de la administración, que garantiza la realización de la tarea prevista.

Koch declara textualmente en su artículo: "En el dominio agrícola donde el trabajo se hizo más urgente, hemos tropezado con dificultades que han sido vencidas. Después de recogida la cosecha en el otoño pasado, a pesar de los acontecimientos militares la marcha de las actividades agrícolas depende de la siembra de primavera. El tiempo no nos favoreció, faltaba maquinaria agrícola. No había tractores ni combustible líquido, ni ganado. Gracias al concurso de la población fué posible poner en cultivo hasta el 80 por 100 del suelo ucraniano, cultivado por los soviets. Ni los optimistas pensaban que se podía llegar a este resultado. El pueblo alemán podrá disponer, pues, de abastecimientos adicionales. Si se superan las cifras de los envíos ucranianos, seguramente que habrán de causar asombro."

R respecto a la utilización de mano de obra ucraniana en el Reich, el comisario Koch declara que más de quinientos mil obreros procedentes de Ucrania han sido puestos a disposición de la economía de guerra del Reich. Este es el contingente más importante de obreros extranjeros que trabajan en Alemania.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

UN GAUCHO DE 126 AÑOS
Buenos Aires.— El Gobernador de La Plata ha dispuesto se entregue un subsidio mensual al gauchero un subsido mensual al gauchero en Méjico un curioso Congreso de Traperos.

—QUIEREN UN CARNET PROFESIONAL

Méjico.— En fecha próxima se cho Julián Fernando, de 126 años, greso de basureros llamados en el país "ayateros". Estos recorren las calles comprando botellas, ropa vieja, papel y desperdicios.

Son unos 4.000 y se proponen obtener un carnet de identificación profesional.

EN EL JAPON SE ESTUDIA LA PRODUCCION ARTIFICIAL DE PETROLEO

Tokio.— Un experimento para la producción de petróleo artificial se ha efectuado con felices resultados en el laboratorio químico de la universidad imperial de Kioto.

LAS VICTIMAS DE UN ATENTADO FERROVIARIO

Budapest.— 22 muertos y 32 heridos es el balance del atentado cometido contra el tren rápido de Zagreb a Belgrado, según anuncia una nota oficial.

PROXIMA ENTREVISTA DE LOS PRESIDENTES DE LA ARGENTINA Y BOLIVIA

Buenos Aires.— El presidente Castillo marchará el 8 de septiembre a la frontera boliviana para encontrarse con el presidente de Bolivia, Peñaranda, según se anuncia oficialmente.

DR. ROGIA
Fecho - Corazón
Sol, 29. Télf. 1871

Noticario nacional

CONVOCATORIA ENTRE MEDICOS PARA EL SERVICIO DE HIGIENE INFANTIL

Madrid.— La Dirección General de Sanidad publica una nota en la que se dice que, de conformidad con lo dispuesto en la Orden de 25 de octubre de 1941, por esta Dirección General se convoca un concurso oposición para proveer entre los médicos españoles, cuarenta plazas de médicos puericultores del servicio de Higiene Infantil dotadas cada una de ellas con el haber anual de 7.200 pesetas.

La Marina yanqui ha tenido 12,438 bajas

Chicago.— La primera lista total de pérdidas experimentadas por los norteamericanos en lo que concierne a las dotaciones navales, ha sido publicada por el capitán Leonard Lovette, jefe del servicio de prensa de la marina.

Hasta la fecha doce mil cuatrocientos treinta y ocho fusileros de la marina y marinos o de servicio de costa figuran en las listas de muertos, heridos y desaparecidos.

Añade el comunicado que las pérdidas son más graves que el total de las pérdidas de dicha arma en las guerras anteriores.

Fuerzas americanas, de guarnición en Irán

Ankara.— Se comunica desde Teherán que destacamentos del Ejército regular norteamericano han ocupado por primera vez guarniciones en el territorio iraní. Las fuerzas desembarcaron en Basora y se dirigieron a la región de Kermanschak, vía Bagdad.

El ministro americano en Teherán, Dreyfus, ha declarado en el Ministerio de Asuntos Exteriores iraní que las tropas venían como amigos y que su estancia en el país se limitaría a la duración de la guerra. Una declaración semejante fué hecha por los ingleses y soviéticos cuando las fuerzas anglo-soviéticas entraron en el país.

Los círculos políticos de Teherán opinan que el estacionamiento de las fuerzas norteamericanas en la región de Kermanschak es el comienzo de una amplia acción estadounidense en el Irán y que posiblemente está en relación con el resultado de las conversaciones de Moscú.

GRAN OCASION
Vendo prensa para vino, grande, toda de hierro fundido. Bomba a mano y carretilla de 80 doble efecto, toda de bronce, dos volantes. Informes plaza de Coll, núm. 3, peluquería, Palma.

Máquinas calcular TRIUNFATOR

Máquinas sumar CONTINENTAL
con resta directa

Informes y pedidos para entrega inmediata

M. RAMIS
Apartado 55 y 57 - Teléfono 2275

SOLARES EN CALA MILLO (Son Servera)

A dos kilómetros Estación ferrocarril. Dentro frondosos pinares. Junto extensas playas, primor de arenas y agua.

Informes: — Son Servera: Central Telefónica. — Cala Milló: Hoteles Eureka y Sport.

Talleres "Rápido"
FIDEOS, 9 - 11

Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; teñidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.

El tratado comercial hispano-argentino será firmado mañana

En él se regulan, además del intercambio de productos, la cuestión de los fondos bloqueados y el desarrollo de la industria cinematográfica

¿Una lista con 237 navíos de guerra perdidos por Gran Bretaña?

Ginebra. — Se afirma que el Gobierno de Londres tiene la intención de publicar una lista de pérdidas navales que Inglaterra ha sufrido la cual comprenderá 237 navíos de guerra destruidos en el curso de la lucha por las potencias del Eje. Dicha lista alcanzará los buques recientemente hundidos en el paso del convoy por el Mediterráneo.

Buenos Aires. — El tratado comercial hispano-argentino se firmará el miércoles próximo, probablemente. Además del intercambio de mercancías el tratado prevé la franquicia aduanera para las películas de ambas naciones en proporción de tres "films" argentinos por uno español. Prevé además la creación de dos consorcios, uno para la liberación de los fondos bloqueados de los dos países y otro para la explotación de la industria cinematográfica hispano-argentina.

Por que la vida es la lucha y la paz solo un accidente hemos de prepararnos en cada momento para la lucha, preparación que alcanza el orden moral y religioso, el político, el militar y el industrial.

El Brasil, en guerra contra el Eje

Berlín. — En los centros políticos alemanes se considera que la declaración de guerra del Brasil a las potencias del Eje se involucra importancia desde el punto de vista militar. En la Wilhelmstrasse se hizo constar que las potencias del Eje se encontraban suficientemente informadas desde hace tiempo sobre la actitud hostil del gobierno del Brasil y desde los puntos de vista político, psicológico y militar, las potencias del Eje estaban preparadas para esta evolución que se ha consumado.

mente al Gobierno chileno la declaración de guerra del Brasil a las potencias del Eje. **COMO ENJUICIAN EN ROMA LA POSICION BRASILEÑA** Roma. — "La declaración brasileña de guerra no constituye un acontecimiento inesperado ni modifica nada de la situación militar, visto que el Brasil no dispone de elementos de guerra y que ya había cedido a los EE. UU. los puertos y bases aéreas", indican los centros políticos romanos. El Gobierno de Río de Janeiro ha renunciado definitivamente a su política de independencia y con ello los anglo-norteamericanos creen haber conseguido otro eslabón en la cadena que protegerá sus intereses.

A preguntas de un periodista el portavoz de la Wilhelmstrasse declaró que se ha tenido conocimiento de la declaración de guerra hecha por el gobierno brasileño a través de la declaración oficial formulada por el Brasil, si bien no ha sido enviada hasta ahora la notificación oficial y directa a las naciones del Eje sobre su nueva actitud.

Al final de esta guerra se verá en que forma los responsables de esta lucha inútil han servido los intereses brasileños.

En Berlín —añadió— se considera un defecto el que la declaración de guerra se funde en el torpedeamiento de barcos brasileños por submarinos alemanes y se afirma que no corresponde a la realidad la información según la cual dichos torpedeamientos se han registrado en aguas territoriales. A este respecto se recuerda una nota del gobierno brasileño en la cual se formulaba la advertencia contra el armamento de buques mercantes y se decía claramente que los mercantes armados debían ser considerados como buques de guerra.

LA FLOTA BRASILEÑA Berlín. — En los centros militares berlineses se hace notar que las fuerzas navales brasileñas se componen de dos buques denominados cruceros de batalla, botados hace treinta y cuatro años, y dos pequeños cruceros que cuentan también con 35 años de existencia. En los referidos centros se dice que si la Gran Bretaña muestra gran alegría por la incorporación de estas unidades a la lucha, se debe a los descalabros que ha sufrido en el mar y puede deducirse de ella claramente la situación real de la flota angloamericana.

COMUNICACION AL GOBIERNO DE CHILE Santiago de Chile. — El Embajador del Brasil don Samuel de Souza Leao ha comunicado oficialmente...

COMUNICADO ALEMÁN Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado especial. "Los submarinos han hundido en el Atlántico y Mar Caribe, 17 barcos con un desplazamiento de 107 mil toneladas y dos veleros. De estos buques, 11 navegaban en convoyes. Otros 2 han sido torpedeados; pero su hundimiento no ha podido ser comprobado a causa de la reacción enemiga."

COMUNICACION AL GOBIERNO DE CHILE Santiago de Chile. — El Embajador del Brasil don Samuel de Souza Leao ha comunicado oficialmente...

COMUNICADO ALEMÁN Berlín. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: En el Cáucaso el avance de las tropas alemanas y aliadas continúa, mientras se lucha valientemente en las montañas. Al noroeste de Stalingrado, divisiones de infantería y tropas rápidas alemanas forzaron el paso a través del Don e irrumpieron con sus ataques hacia el este en las posiciones fortificadas del adversario. En el resto del frente del Don, fracasaron los ataques locales ante la resistencia de las tropas italianas. La Luftwaffe atacó eficazmente las instalaciones ferroviarias y vehículos de transporte en la región de la retaguardia enemiga, así como barcos en el Volga. Al suroeste de Kaluga y en Rjev fracasaron los ataques adversarios. Al suroeste del lago Ilmen y ante San Petersburgo hubo avances, acciones locales, rechazándose al mismo tiempo contraataques enemigos. En el frente del mar Glacial aviones de vuelo en picado atacaron tropas enemigas en la Península de Pescadores. La aviación soviética perdió ayer 166 aviones, 8 aparatos alemanes no regresaron a sus bases. En el oeste, baterías de largo alcance del ejército, cañonearon los objetivos militares de la región de Dover. Durante un vuelo de perturbación diurno, algunos aviones británicos lanzaron bombas sobre la región costera del noroeste de Alemania.

RIALTO MIERCOLES

Robert Montgomery en **Nondus del Inferno**

Alfredo MAYO
Luchy SOTO
José NIETO

Tres máximos valores de la pantalla española en la monumental producción

Escuadrilla

HOY. — SENORITA EN DESGRACIA y MADEMOISELLE DOCTOR. En español.

MODERNO Hoy

Preston Foster en **¿QUIEN LA RAPTO?**
Ramón Pereda en **LA LLAMA SAGRADA**
En español

JUEVES.—Charles Bichford en **EL CURA DEL PENAL**

HERNIADO

Su hernia crece y le molesta porque no está bien contenido; evítelo usando nuestro "Super Obturador y de Contención Automática" (patentados), oñ cómodos, perfectos, casi imperceptibles, sin tirantes bajo nalgas, sin presiones en el cuerpo, ocupan un solo centímetro. Facilidades de pago. Modelos des. de 100 ptas. Fajas medicinales, etc. El propio Director del INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA" se trasladará a PALMA DE MALLORCA sólo y exclusivamente el viernes día 28, donde recibirá en la clínica del Doctor Enrique Pascual, calle Protectora, n.º 21-1-2 de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección y prescripción facultativa. Casa Central: Aragón, 88 y Viladomat, 175, Barcelona. Aprobado por la Censura Sanitaria 2.580.

DR. JIMENEZ QUESADA

GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Plaza de Cort, 9, 2.º
Teléfono 2483

BALEAR Jueves

Dos grandes producciones RADIO, ambas en ESPAÑOL

El asesino invisible

Sigamos la flota

con GINGER ROGERS, FRED ASTAIRE
VALTER ABEL y MARGOT GRAHAME

COMPRO AUTOS

en buen estado de neumáticos. Ofertas: Vía Roma, 84.

VENDO

Una puerta balconera con postigo, 1'25x1'83, una puerta balconera con persianas, cuatro hojas 1'32 por 2'62, dos vidrieras de cuarto 2'45x86. Platería, 56.

SE VENDE MOTOR

casí nuevo de 12 H. P. y 12 metros y medio de chimenea hierro de 2 m/m de espesor y 28 cm diámetro interior. Informes: Arturo Rizzi, 24. Palma.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeno. Vidriera, 27, entlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

Churchill llega a Londres

Londres. — El Primer Ministro Winston Churchill ha llegado a esta capital a las ocho y cuarenta, procedente del Cercano Oriente y Moscú.

El Embajador inglés en Madrid llega a Londres

Londres. — Ha llegado el Embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir Samuel Hoare. Ha declarado que viene para celebrar varias consultas con el Gobierno y disfrutar de unos días de permiso.

La aviación japonesa actúa en el Pacífico

Tokio. — La aviación de la marina japonesa ha bombardeado las ciudades australianas de Rowsville, Port Darwin y Port Nerland, donde ocasionó graves daños. En el camino de regreso hundió un transporte enemigo de 5.000 toneladas en el mar del Coral. El barco ha desaparecido, dos minutos después de haber sido alcanzado por las bombas. 14 aviones adversarios, de los cuales 6 eran americanos, fueron derribados en combate. Dos aparatos nipones no regresaron a sus bases.

El Führer nombra Ministro de Justicia al Dr. Thierack

CUBRIRÁ LA VACANTE PRODUCIDA POR LA MUERTE DEL DR. GUERTNER Berlín. — Oficialmente se comunica que el Führer ha decidido, ante la importancia de las tareas jurídicas de guerra, cubrir el puesto de Ministro de Justicia del Reich, vacante desde la muerte del doctor Guertner. A este efecto el Führer designó para dicho cargo al Dr. Thierack ex Ministro de Estado y Presidente del Tribunal Popular, que fué Ministro de Justicia de Sajonia. El Führer ha descargado de sus obligaciones al Dr. Scheleg Berger, que hasta ahora asumió el Ministerio de Justicia, aceptando la dimisión presentada por éste. SE VA A ORGANIZAR LA JUSTICIA NACIONALSOCIALISTA Berlín. — Oficialmente se comunica que el Führer ha concedido plenos poderes al nuevo Ministro de Justicia en un decreto que dice que para llevar a buen fin la empresa de la Gran Alemania es necesario una justicia fuerte y en consecuencia ha encargado a las autoridades y Ministro del Reich del ramo para la organización de una justicia nacionalsocialista adoptando a este efecto algunas medidas necesarias basándose sobre sus directrices e instrucciones de acuerdos con el Ministro del Reich Jefe de la Cancillería y Director de la Cancillería del Partido.

Nada nos importa ser fuertes en el Ejército, ser potentes en la industria, si fracasase nuestra unidad política, si fracasase la solidaridad de los españoles ante el destino histórico de la Nación.

Portugal se solidariza moralmente con el Brasil

Lisboa. — A la salida del último Consejo de Ministros, reunido bajo la presidencia de Salazar, se facilitó la siguiente nota: "Reunido el Gobierno para tomar conocimiento de la nota brasileña, dado cuenta del estado de beligerancia entre este país y Alemania e Italia como consecuencia de los actos practicados contra la navegación comercial del Brasil, ha decidido encargar al Embajador de Portugal en Río de Janeiro la transmisión de la comunicación siguiente al Gobierno brasileño: "El Gobierno portugués, para quien la posición jurídica adoptada por el país en el conflicto actual nunca ha significado, como se ha dicho ya varias veces, ruptura de los lazos históricos que le unen a otras naciones, se siente unido con más fuerza al país por razones etnográficas. En el momento de entrar en la guerra el Brasil, el Gobierno portugués quiere hacer presente, en nombre del pueblo luso, los sentimientos de fraternidad, consideración, solidaridad moral y sincera emoción que anima hacia la nación hermana, en la actitud de sacrificio que ésta ha adoptado en defensa de lo que ella considera su honor y su derecho".

El Irán declararí la guerra a Alemania si los soldados del Reich atravesasen el Cáucaso

Bagdad. — Si los alemanes atravesaran las montañas del Cáucaso y alcanzarán las fronteras del Irán les declararíamos la guerra y combatiríamos al lado de los aliados, ha declarado el Primer Ministro, Said. A continuación, dijo: "Aun cuando no creemos en tal posibilidad y tenemos absoluta confianza en Turquía". Refiriéndose a la situación en Egipto manifestó su certeza de que los aliados se mantendrán en este frente y que para la lucha han acumulado gran número de aviones los anglo-americanos en el Oriente Medio. En cuanto a la posición de Gandhi expresó su opinión, que puede resumirse así: Mi consejo a Gandhi sería que pidiese a los japoneses que abandonen China y demás territorios que han ocupado antes de solicitar de los ingleses que evacuen la India.

PROTECTORA

Mañana MONUMENTAL PROGRAMA

Noches de Nueva-York

Sensacional reparto SPENCER TRACY HELEN TWELVETREES DELICE FAY Emocionante film de gangsters (EN ESPAÑOL)

VAMPIRESAS

La más espectacular y alegre revista. Un desfile interminable de estrellas. ¡Dos producciones realmente asombrosas!

Hoy - Últimas proyecciones

La locura de Shangay

Nadando en seco

SE VENDE máquina registradora Nacional, completamente nueva. Informes: Farmacia Forteza, Bolsería, 1-3, Telf. 2242.

La curva del Don ha sido forzada, empeorando la situación de Stalingrado

EN LA GRAN CURVA DEL DON LAS FUERTES POSICIONES DEFENSIVAS HAN SIDO FORZADAS

Berlín. — En la gran curva del Don, divisiones de infantería alemana apoyadas por tropas rápidas han cortado el 13 de agosto el paso del Don y prosiguen su ataque después de forzar las posiciones defensivas soviéticas fuertemente protegidas. **ATAQUES BOLCHEVIQUES SE ESTRELLAN CONTRA LAS DEFENSAS ALEMANAS** Berlín. — Al sureste de Kaoleg, al este de Viasma y este de Rjev, han rechazado las tropas alemanas los ataques lanzados por los bolcheviques el 23 de agosto. Formaciones soviéticas han sido en parte aniquiladas y otras rechazadas a sus posiciones de partida con la colaboración de la aviación del Reich. **LA SITUACION DE STALINGRADO, EMPEORA** Londres. — El enviado de la agencia Reuter en la U.R.S.S. comunica: La situación de los puntos de acceso a Stalingrado ha empeorado gravemente en el curso de las últimas veinticuatro horas. Carros e infantería alemana han franqueado el recodo del Don. Se encuentran en peligro las posiciones bolcheviques del otro lado del camino de hierro a 150 kilómetros al suroeste de Stalingrado. El aludido periodista dice que no se sabe si el mando rojo ordenará la resistencia a ultranza con la esperanza de recibir refuerzos o si dará la orden de retirada sobre Stalingrado. **AL AÑO DE FUNCIONAR LA ADMINISTRACION ALEMANA EN UCRAINA** Berlín. — El 18 del corriente mes se cumple un año de la entrada en funciones de la administración alemana en Ucrania. Con este motivo se pone de relieve la formidable labor realizada para llegar a condiciones de vida semejantes a las que reinan en Europa. Fueron eliminados los "Konso-

mol" y desapareció el régimen agrícola implantado por los comunistas.

Han sido repartidas entre los labradores más de un millón de hoces, 22 mil arados, 2.700 arados mecánicos, gran número de máquinas sembradoras, tractores y otros instrumentos de labranza. A esto hay que sumar el ganado enviado a Ucrania, desde todos los lugares de Alemania. **UN ARTICULO DEL "GIORNALE D'ITALIA" SOBRE LAS OPERACIONES EN EL ESTE** Roma. — El diario "Giornale d'Italia" dice en un artículo editorial de hoy que el silencio de Alemania sobre la marcha de las operaciones en el sur de Rusia se debe al deseo de no informar al enemigo, que ha perdido muchos elementos, para darse cuenta inmediatamente de la situación. Sigue desarrollándose una gran batalla en el recodo del Don y en la zona entre este río y el Volga. En el primero de estos sectores fracasaron los intentos del enemigo de ganar la margen occidental. En esta vasta región luchan fuerzas italianas, después de haber participado en las operaciones que permitieron arrojar al adversario hasta el otro lado del Don y en la lucha defensiva en las líneas establecidas rechazando los ataques soviéticos, quienes deseaban aliviar la presión

ejercida en el sector de Stalingrado por las unidades atacantes, mediante el paso del río. Tales operaciones han sido efectuadas con gran éxito.

En la nueva fase de la batalla los soldados italianos han llevado la lucha cuerpo a cuerpo y defendido sus posiciones en un sector que reviste importancia especial para el triunfo definitivo. "Giornale d'Italia" concluye diciendo que el mensaje de Stalingrado reduce a la nada la afirmación de la propaganda anglo-americana que pretende que la retirada de los rojos es un repliegue estratégico destinado a mejorar la situación de sus posiciones. **EN BERLIN DICEN QUE LAS FUERTES ALEMANAS ACERCAN A LA CIUDAD DE RUSA** Berlín. — Resulta difícil creer que los soviets conservarán la costa del Mar Negro en vista de los combates aliados en las montañas del Cáucaso. El río ha sido franqueado al oeste de Stalingrado, a pesar de la resistencia bolchevique, con lo que las fuerzas germanas se acercan a aquella ciudad. Todo esto se comunica a la Agencia D. N. B. en los centros norteamericanos con respecto al comunicado del Alto Mando de hoy.

El problema de la India

LOS MANIFESTANTES DE BOMBAY PIDEN A LOS ABOGADOS Y AL PUBLICO ABANDONEN EL TRIBUNAL SUPREMO Bombay. — Se han registrado nuevas manifestaciones en esta capital. Grupos de estudiantes se dirigieron a la sede del Tribunal Supremo prohibiendo la entrada en la misma. La policía disolvió a los manifestantes. Tres estudiantes resultaron heridos. Se practicaron varias detenciones con motivo del reparto al público de octavillas en que se pedía a los abogados y al público que abandonasen las Salas del Tribunal. **LA ASAMBLEA LEGISLATIVA SE REUNIRA DIA 14** Nueva Delhi. — La Asamblea Legislativa Central India celebrará sesión especial, según se anuncia oficialmente, el próximo día 14 de septiembre, para discutir la situación política del país. El Virrey ha decidido convocar ambas Cámaras y se supone que la sesión será corta.

Los chinos reconquistaron Linghehan

Chung King. — El portavoz del ejército declara que las tropas chinas han reconquistado la importante ciudad de Linghehan, en Kiang oriental, por la que se luchaba carnizadamente desde hace un mes.

Noticiero nacional

IMPORTANTE APREHENSION DE TABACO DE CONTRABANDO Barcelona. — Una importante cantidad de tabaco de contrabando en libras y cigarrillos puros ha sido intervenida por el teniente de Guardia Civil señor Correa y interventor señor Candejo. La citada mercancía había sido escondida en muebles, que de Canarias habían sido facturados para esta plaza. El total intervenido se eleva a varios cientos de kilos de tabaco.

Deydoso

Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Telf. 211.

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, n.º 13 entrada carretera de Soller

Sólo Calidad Juros y Coñas VALDESPINO

ATENCION Carpinteros y Maestros de obra. Vendo por aumentarme pequeña tienda de tachas de varias dimensiones. Dirigirse C. S. Magin, Sta. Catalina, frente Ig. S. Magin.

Eclipse total de luna visible en España

Madrid. — El observatorio astronómico de esta capital facilita la siguiente nota: El próximo día 26 habrá un eclipse total de luna, visible en España. El primer contacto con la penumbra será a las 3 h. 1 m. 7 s. Los contactos con la sombra que proyecta la Tierra en el espacio están señalados para las 4 h. 0 m. 5 s. y 7 h. 35 m. 4 s., hallándose comprendida la totalidad del eclipse entre las 5 h. 0 m. 9 s. y las 6 h. 35 s. El último contacto con la penumbra será a las 8 s. 34 m. 4 s.



Madres y niños

Los trastornos del embarazo, cansancio, anemia, depauperación y desarrollo irregular de las funciones maternales, traen consigo un pobre desarrollo del hijo, propenso a padecer enfermedades.

Fosforo Ferrero proporciona nueva energía a la madre, favorece el crecimiento del niño, completa su nutrición habitual y le proporciona un aumento de peso.

Consulte con su médico.

Fosforo Ferrero

Reconstituyente y Alimentos

censura sanitaria núm. 1682

Venia Motores Vellino

y piezas de recambio, y motores eléctricos, aceites pesados, a gas pobre y marinos. — REPRESENTANTE EXCLUSIVO Y DEPOSITO PARA MALLORCA — JUAN COMPANYY - Ruido, 19, Tf. 18. — Los sábados café Colonial, Plaza Mayor, Palma. Telf. 1076.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA. Uretritis, aguda o crónica, complicaciones. — SINDICATO 198 (encima Café Triquet) Horta de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. A. selmo Clavé)